

寒假将至 电影party 起!

新的一年来到，我们的日历翻开了新的一页，对于孩子和学生来说，寒假也就要来到了。贺岁档和春节档之间，有很多合家欢式的电影，您可以在期末考试之后，带孩子到电影院放松一下。

A 带孩子到电影院“吸”羊

最近上映的电影类型丰富、数量众多，但翻翻豆瓣电影网的评分，大部分都在6.0分—8.0分之间。也难怪有网友发牢骚，最近上映的电影虽多，让人眼前一亮的不多，大部分都是刚超及格线却还够不上优秀的普通作品，其中有一些也不太适合孩子和学生观看。

不过，上周六上映了一部动画电影，没有做大规模的宣传发行，但在豆瓣网的评分高达8.3分，海外烂番茄新鲜度高达97%。通常影片上映一段时间之后，随着观影人数的增多，评分会有所回落，可这部电影至今没有跌破8.0分，是目前在映的影片中评分最高的一部，它就是根据同名动画IP制作的大电影《小羊肖恩2：末日农场》。

老IP《小羊肖恩》是英国阿德曼动画工作室和英国广播公司携手创作的动画喜剧，故事的场景是英国的一个乡村农场，一位笨笨的农夫带着一只牧羊犬比泽尔，养着一群智商很高的绵羊和一大群其它动物，其中有一只叫肖恩的小羊就是故事的主角。绵羊们有一些异想天开的主意，在尽职地吃草之余，很喜欢搞一些“业余”活动，闯祸总是在所难免，所以动画整体充满搞笑氛围，非常减压。在这一部电影中，牧羊犬和绵羊们偶遇外星人噜啦，它们不仅要帮助噜啦逃离“黑衣人”的抓捕，还来到了外太空旅行……

能让您带孩子去影院“吸”羊的最大理由，首先就是因为这部动

画是一部定格黏土动画，这在一众电脑制作的动画之中绝对是一股清流。2015年上映的《小羊肖恩》还曾提名第88届奥斯卡金像奖最佳动画长片。定格黏土动画制作工艺极其复杂，一部90分钟的电影，有时每天只能做2秒成片。作为世界顶级的定格动画工作室的作品，《小羊肖恩》的每一帧视效都精美无比。在大银幕上，您甚至可以看到黏土小动物脸上的指纹。

其次，作为一部没有台词的哑剧，《小羊肖恩》中所有动物包括人类角色无任何语言对话，仅凭“叽里呱啦”的发音，巧妙地通过角色之间的动作、神态上的交流，让观众了解剧情发展，洋溢着独特质朴的英式幽默感，颇有当年卓别林、巴斯特·基顿默片喜剧的风采。

动画电影梯队还有与《小羊肖恩2：末日农场》同日上映的德国动画片《尼斯大冒险》，和于1月3日上映的迪士尼动画《变身特工》。《尼斯大冒险》讲述了一只把自己当海鸥的小雨燕马努，在雨燕和海鸥家族共同面临一场巨大灾难时挺身而出，成为了大家的英雄。《变身特工》讲述的是超级炫酷又迷人的间谍兰斯（威尔·史密斯配音），如何与负责发明兰斯使用的各种小道具的沃尔特（汤姆·赫兰德配音）合作，在危难当头之际，团结一致拯救世界的爆笑故事。

可以说，这些动画适合成人，也非常适合低年龄段的学生观看，绝对能逗笑“熊孩子”们，是期末考试之后，您带孩子去电影院减压的首选。



B 这些影片，看了之后充满希望

2018年，毕赣执导的《地球最后的夜晚》选择在2019年12月31日上映，陪影迷一起跨年。但当观众抱着“一吻跨年”的甜蜜期待进入电影院后，发现这是一部晦涩难懂的影片，给影片带来了反噬性的差评。而2019年12月31日，有2部充满幸福和希望的影片选择在这一天上映，分别是《宠爱》和《亲爱的·新年好》，这两部影片比较适合高年级的学生和刚踏入职场的年轻人观看。

《宠爱》由徐峥监制，杨子执导，于和伟、吴磊、张子枫、钟汉良、杨子姗、陈伟霆、钟楚曦、檀健次、阚清子、郭麒麟等主演。《宠爱》是当下集结明星、排片占比、上座率等各方面数据最高的电影，算起来在国内的所有此类型的片子中，还真的没有可以达到这部的数据的。

说《宠爱》适合学生观众观看，也是因为电影里面的多个故事、多个人物关系。这些故事不只是单纯展现主人和宠物的情感，而且分别从亲情、友情、爱情等多角度展现了真情真爱——于和伟和李兰迪饰演一对别扭父女，展现了父亲对女儿的亲情；吴磊和张子枫饰演的一对青梅竹马，展现了年轻人之间似友情、似爱情的懵懂情感；钟汉良和杨子姗饰演了一对已经同居的情侣，他们因一头宠物猪闹出不少矛盾，同居生活让两人因为爱对方而选择改变自己；郭麒麟和流浪狗的故事告诉我们，两颗孤独的心如何抱团取暖；陈伟霆、钟楚曦饰演的情侣经历了宠物狗豪七离世，意外承包了观众的泪点……这部电影展现了不同年龄段的人们，在宠物的陪伴和守护中，如何收获爱、发现爱，更重新学会爱。

许久未有新作面世的白百何在《亲爱的·新年好》中再次出演了一个不折不挠的角

色，与魏大勋上演一段姐弟恋——为了有更好的发展机会，白树瑾（白百何饰）背井离乡成为一名“北漂”，还放弃了向往的图书行业，转行成为地产经纪。没想到北京的第10个年头，白树瑾遭遇事业停滞、情路不顺、房租暴涨、母亲病情加重等多重打击。初到大城市打工的合租室友（张子枫饰）突然闯入她的生活，在这个女孩的身上白树瑾似乎找到了10年前的自己，同时她也遇见了小7岁的同事仲要（魏大勋饰），渐渐地，她开始有了变化。这样一部结合现实主义和浪漫主义的电影，非常适合大学生和刚刚参加工作的年轻人观看。

除了这两部国产电影，1月3日重映的《美丽人生》已经被很多影迷加入必看电影清单。这部由意大利导演罗伯托·贝尼尼自导自演的影片，是很多影迷心中的影史最佳，影片曾荣获包括戛纳评审团大奖、奥斯卡金像奖最佳外语片、最佳男主角和欧洲电影节最佳影片在内的70个国际奖项和51次提名。时隔22年，中国影迷终于能在大银幕上看到全新4K修复版本了。

在所有以二战为题材的影片中，《美丽人生》无疑是其中最特别的一部，作为一部披着喜剧外壳的悲剧故事，影片浪漫地展现了美好的人情人性：影片前半段犹太青年圭多和他的“公主”多拉之间的爱情故事美好至极。影片后半段，在法西斯政权下，圭多在集中营中保护妻子和儿子，竭尽所能让彼此感受到爱和温柔，父子间的“一千分游戏”更是成为影史上最经典、最美丽、最充满希望的“谎言”。如果您没有看过这部电影，一定要到电影院好好欣赏，如果您看过这部电影，值得您带孩子去影院重温一遍。

据新华网



5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐 广告

体彩助力“体育+”发展模式 让古村落焕发新风貌

凤狮村，位于福建省诏安县官陂镇的东北部。村内，一座名为“凤山楼”的传统圆形土楼无疑牢牢地占据着一众美景的C位——土楼前的小广场。广场干净整洁，波光粼粼的水池中锦鲤游弋，村民们三三两两地聚在一起健身、聊天。这个位于福建省最南端的省级重点贫困村，近两年在体彩公益金的支持下，正日渐散发着新的活力。

体育+公益，扶贫又扶智

据了解，曾经的凤狮村是一个没有体育设施、没有体育组织、没有体育指导的“体育三无村”。自2017年12月，杨凯正式出任该村第一书记，并推行“体育+”的

精准扶贫模式后，这个村子开始发生变化。

“乡村振兴首先是人的振兴。而体育运动的魅力就是能激发大家的内在动力和精神。”杨凯对“体育+扶贫”有着自己的理解，“体育扶贫不仅是援建设施、赠送器材，更要通过‘体育+’实现产业融合发展，通过援建基础设施、开展全民健身活动、发展体育产业等多种方式助力精准扶贫，让体育产业融入乡村发展，让体育精神激励扶贫工作。”

在体彩公益金的支持下，杨凯通过扶持村内体育组织，为健身队伍购置器材、组织培训、开展活动，村中体育队伍逐步

壮大，并逐步让村民参与村庄建设、村庄规划、乡村公益。

体育+旅游，用秋千荡起“乡愁”

作为福建省首批传统古村落，荡秋千在凤狮村已传承了600多年。据考证，这也是福建省乃至东南沿海唯一原始传承、保留完整的民俗体育活动。

直到如今，秋千的搭建过程仍遵循着古老的人工搭建法——每年农历十二月初一，村民们会合力从池塘里将搭建秋千的木材打捞起，抬到村中浮山城的秋千坪上。经过一个月的晾晒，于正月初三开始正式搭建。

尽管这项活动具有很强的传承性和

观赏性，但由于缺少宣传，多年来也仅仅在凤狮村内开展并流传。为了让民俗体育焕发生机，在杨凯的组织下，凤狮村荡秋千项目获批县民俗体育类非物质文化遗产，福建省体育局先后投入体彩公益金360多万元，并以此为契机建设“体育+传统古村落”乡村振兴模式。

体育+生态，古村落的“定向”活化

作为诏安县境内保存最好的大型客家圆形土楼凤山楼以及官陂镇四大古城之一的浮山城，在承载着悠悠历史的同时，它们周围的环境也摇身一变。过去泥泞的土路和半人多高的荒草，被修整成古朴整洁的石板路，不仅方便村民健身出行，更是将村落的街巷连通，恢复了传统古村落的空间格局，为持续保护传统古村落，发展民俗特色旅游奠定了坚实基础。

而凤山楼的修缮和步道的修建，全部都依靠体彩公益金的投入。整个凤山楼的修缮和步道的修建工程完全按照修旧如旧的原则完成，既不破坏古风古韵，也兼顾了人居环境的整治，同时还把村内的排污排水和绿化工程都进行了更新。

（丁姗姗）